



# ТАШКЕНТСКАЯ ПРАВДА

Областная общественно-политическая газета

Издается с февраля 1954 г.

№71 (11051) • Среда, 1 сентября 2004 года

В розницу - цена свободная.

## ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК НЕЗАВИСИМОГО НАРОДА

### Выступление Президента Ислама КАРИМОВА на торжественной церемонии, посвященной тринадцатилетию независимости Республики Узбекистан

Дорогие соотечественники! Уважаемые гости!

Сегодня на нашей земле большое событие - мы празднуем историческую дату - День обретения независимости Узбекистана.

От всей души, искренне поздравляю вас, дорогие соотечественники, весь наш народ с этим великим праздником, который широко отмечается в прекрасном Ташкенте, во всех городах и кишлаках нашей любимой Родины. Дорогие друзья!

Сегодня еще на год стало взрослее наше независимое государство, наша свободная страна. Мы сделали еще один шаг на пути построения новой жизни, демократического общества.

Естественно, что в этот день мы мысленно окликаем взором тот по историческим меркам короткий путь, пройденный нами, осмысливаем пережитые испытания и трудности, тревоги и угрозы, вместе с тем отдаем должное достигнутым успехам и взятым высоким рубежам.

Думаю, в этот праздничный день не будет излишним вспомнить, что основными вехами на пути строительства государства с великим будущим стали:

коренным образом обновленный облик наших городов и кишлаков, прекрасной столицы, всей страны;

создание новых коммуникаций, устремленных на Восток, Запад и Юг автомобильных и железных дорог, возведение крупных сооружений, открытие новых, современных предприятий, обеспечивающих людей работой;

возрождение историко-культурных, религиозных ценностей, воспитание всесторонне развитого молодого поколения, реализация грандиозных программ, которые будут вписаны в историю нашего государства.

Нет сомнений, что стабильные темпы развития нашей экономики, повышение жизненного уровня народа, растущий авторитет страны на международной арене с чувством законной гордости воспринимается всеми живущими на этой благополучной земле.

В основе всех успехов, прежде всего, самоотверженный труд и созидательный потенциал народа, изменение мышления и сознания людей, их отношения к жизни, а самое главное то, что они ощущают себя истинными хозяевами своей страны.

В этой связи считаю необходимым отметить еще раз важнейшие факторы, обеспечивающие достижение этих высоких рубежей:

это - прежде всего мир и спокойствие, взаимопонимание и согласие, жизненно необходимые обществу и хранимые нашим народом как зеница ока;

это - всесторонне и глубоко продуманные, последовательно и твердо проводимые политические и экономические реформы, в центре внимания которых в первую очередь находятся интересы народа;

это - укрепление дружбы и сотрудничества с дальними и ближними соседями, расширение интеграции в международное сообщество, обретение в нем достойного места.

По истечении времени, когда все вокруг меняется, каждому объективному наблюдателю становится ясна одна истина, что мы, осуществляя свою внутреннюю и внешнюю политику, не поддавались чьей-либо воле или давлению, всегда проводили независимую политику.

**Наша единственная и главная цель - это интересы Узбекистана и еще раз интересы Узбекистана.**

Сегодня мы можем с чистой совестью сказать, что, несмотря ни на какие трудности, мы не жили заботами только одного дня, а создавали прочную основу для благополучия будущих поколений.

Осваивая, рационально и эффективно используя данные нам Всевышним подземные и наземные богатства, осуществляя управление государством, развивая экономику, мы имеем в виду, прежде всего, наши стратегические цели.

Здесь считаю уместным привести один пример.

На реализацию принятой в 1997 году Национальной программы по подготовке кадров ежегодно направляется почти половина расходной части государственного бюджета. Несмотря на это, мы последовательно внедряем в жизнь эту широкомасштабную, грандиозную программу. Ибо это является истинно исторической задачей, решение которой обеспечит будущее народа, его развитие и процветание, определит место и престиж Узбекистана в мировом сообществе.

Программа развития общеобразовательных школ, рассчитанная на пять лет, которую мы

начали осуществлять с нынешнего года, также входит в число дел, имеющих огромное значение.

Первые плоды такой политики - выход на арену нового поколения, полной энергии и сил, словно вольная птица перед полетом. Именно молодежь является нашей надеждой, верой и опорой в дальнейших свершениях.

Такие представители нашей молодежи, гордость нашего народа, как Рустам Касымджанов, - первые ласточки этого поколения, и я твердо верю, что их ряды будут пополняться.

Дорогие друзья!

В нынешнее сложное и тревожное время, когда человечеству угрожает такое зло, как международный терроризм, религиозный экстремизм и наркотики, хотел бы призвать каждого соотечественника проявлять бдительность и внимательность, беречь и защищать свой дом, свою священную Родину.

Пусть раз и навсегда запомнят те, кто таит злые намерения против Узбекистана - нашей Родины-матери, что мы обязательно достигнем намеченных великих целей, построим свободное и благополучное общество, и никто не сможет препятствовать нам на этом пути.

Ради этого мы должны быть бдительными, искоренять равнодушие и безразличие, еще прочнее крепить единство нации и народа, жить в дружбе и взаимопонимании, бороться за мир.

Уважаемые соотечественники!

Пройдут годы, века. Нет сомнения, в нашей стране будут происходить все новые и новые преобразования, станет больше праздников и радостных дней. Но в истории народа, нации день обретения независимости страны навсегда останется самым великим, самым дорогим праздником.

Сегодня с этой высокой трибуны я низко кланяюсь нашему трудолюбивому народу, который, неся на своих плечах все тяготы жизни, приумножает честь и славу Узбекистана, является творцом и созидателем всех наших достижений.

Еще раз от всей души поздравляю всех вас с праздником Независимости, праздником Свободы.

Пусть процветает наша страна, и будет мирным небо над ней, пусть будет вечной Независимостью Родины!



### Репортаж с площади Мустакиллик

Сегодня - самый великий и самый дорогой наш праздник.

Сегодня - замечательное торжество в связи с 13-летием независимости Узбекистана.

Сегодня - незабываемый день, навеки запечатленный на страницах истории нашей страны.

Тринадцать лет назад мы обрели независимость, о которой мечтали многие великие наши предки. Тринадцать лет назад мы выбрали путь свободного, независимого развития и приступили к созданию нового общества, нового государства, опирающегося на демократические принципы, основы рыночной экономики.

Для истории тринадцать лет - лишь мгновение. Однако этот период, прошедший в сложном и почетном труде на пути построения новой жизни под руководством Президента Ислама Каримова, по своей сути и значимости, несомненно, равен столетиям.

Это ярко подтверждает преобразование наших кишлаков и городов, современная, конкурентоспособная продукция с маркой «Сделано в Узбекистане», завоевывающая мировые рынки, наши зерно, хлопок, золото, нефть, газ и другие бесценные природные богатства, которые за годы

независимости мы используем только во благо своего народа.

Все это - яркие примеры огромных преобразований, осуществляемых в области государственного и общественного строительства, судебной системы, сельского хозяйства, промышленности, науки, здравоохранения, социальной защиты населения, образования, культуры, спорта.

Город Ташкент, 31 августа. Главная площадь страны - Мустакиллик - как никогда прекрасна и величественна.

Здесь находятся члены правительства, депутаты Олий Мажлиса, Герои Узбекистана, деятели культуры, науки и искусства, представители производства, предприниматели, представители аккредитованных в нашей стране посольств зарубежных государств, международных организаций.

19.30. На площадь вступает Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Собравшиеся на праздничное торжество встречают главу нашего государства аплодисментами.

Звучит позывная музыка, возвещающая о начале торжества. Слово предоставляется Президенту Исламу Каримову. Руководитель государства поздравляет народ

Узбекистана с 13-летием независимости страны.

Звучит Государственный гимн Республики Узбекистан.

Государственный гимн нашей страны слышен в этот день по всему миру. Благодаря спутниковой связи народы более чем пятидесяти стран мира непосредственно наблюдают за торжествами, посвященными нашему национальному празднику. Каждый житель планеты может виртуально участвовать в них, подключившись к сети Интернет.

На огромном световом панно проливается Госу-дарственный флаг Узбекистана. Скачущая птица Хумо одарила счастьем наш край, и, расправив крылья, словно пригласив к полету над чистым и мирным небом Родины. С двух сторон сцены горят цифры «1991-2004».

Тринадцать лет в нашей стране представители различных национальностей Единой семьи встречают День независимости как самый великий, самый дорогой праздник. «Родина - единая, Родина - одна». Глубокий смысл содержится в звучащей над площадью пес-

(Окончание на 2-й стр.) Фотохроника УзА.

## В ПОХОД ЗА ЗНАНИЯМИ



На снимке: торжественно, с цветами встретили первоклассников в средней школе № 32 Ташкентского района. Катя Москалева первым школьным звонком возвестила о начинающейся новой жизни.

(Материал читайте на стр. 3)

Фото Еркебая БАТЫРОВА.

В годы независимости наряду с возрождением национального духовного наследия нашего народа не менее важным и благородным делом стало увековечение памяти жертв репрессий, отдавших свои жизни во имя свободы Родины. Подтверждением этого стал мемориальный комплекс «Шахидлар хотираси», воздвигнутый в столице республики по инициативе Президента Ислама Каримова.

В дни, когда весь народ Узбекистана широко отмечает самый великий, самый дорогой праздник, многие наши соотечественники приходят сюда, чтобы почтить память жертв репрессий. Значение таких мест поклонения огромно. Их посещение дает возможность осознать великую цену сегодняшней мирной жизни и чистого неба над Родиной, сделать верные выводы из уроков прошлого в стремлении внести свой вклад в построение великого будущего родного Узбекистана. Ведь почетным и главным долгом каждого из нас является бережное сохранение для грядущих поколений бесценного богатства - нашей независимости.

Ранним утром 31 августа к мемориальному комплексу «Шахидлар хотираси» пришли множество людей. В проведенном в связи с Днем памяти жертв репрессий мероприятии принял участие Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов. Глава государства встретился с представителями общественности и журналистами, высказал свои мысли и суждения. После того, как государство обретает независимость, перед ним возникает немало проблем, сказал Президент. Возведение мемориального комплекса в память тысяч наших соотечественников, ставших жертвами колониального режима и репрессий, является благородным делом, получившим достойную оценку всего народа. Почитание памяти тех, кто внес весомый вклад в достижение независимости, - наша постоянная и почетная

обязанность. Мы всегда должны помнить о предках, отдавших жизнь во имя свободы народа. Подлинный смысл и значение независимости лучше всего осознают те, кто пережил колониальный гнет. Проявление уважения к памяти предков является священным долгом для каждого человека, подчеркнул Ислам Каримов. Посещение в эти дни мемориального комплекса «Шахидлар хотираси», почтение памяти жертв репрессий очищает душу человека. Пришедшие сюда люди еще раз убеждаются в том, что, как бы ни крутилось колесо истории, все равно справедливость восторжествует и, в конечном итоге, победит добро. Поэтому и дальше мы должны продолжать имеющую важное воспитательное значение благородную работу в этом направлении.

Я много думаю о жизни и духовном подвиге просветителей начала прошлого столетия, чтобы увековечить их память, сказал глава государства. Имена таких выдающихся представителей культуры, Фитрат, Чулпон, Кодыри, Боту, Элбек, их благородные дела во имя процветания нашей земли, ее будущего должны получить достойное признание именно в годы независимости. История свидетельствует о том, что эти самоотверженные люди, несмотря на то, что жили в чрезвычайно сложное время, в эпоху колониального гнета, насилия и репрессий, за счет собственных средств создавали современные школы, театры и библиотеки.

(Окончание на 2-й стр.)

## ДЕТСКИЙ СПОРТ - ЗАБОТА ВЗРОСЛЫХ

Будет где развернуться и поиграть в футбол в ширкатном хозяйстве «Аккурган» - здесь построили спортплощадку, рассчитанную на 130 ребят.

В махалле «Аблык» в Ангрене бригады строителей возвели крытый спортивный зал, здесь и площадки для игровых видов спорта - футбола, волейбола, есть и теннисный корт. Одновременно тут смогут заниматься 350 детей. Областной фонд развития детского спорта выделил на приобретение инвентаря для этого сооружения 23 милли-

она сумов. Детские спортивные площадки построены также в поселке Корактой Ахангаранского района, в махалле имени Ниязова в Янгиюле, появилось много мини-площадок с брусками и турниками, детскими горками и качелями.

## ЧИСТАЯ И ВКУСАЯ...

Поселки Туртаул и Убайт Ахангаранского района получают чистую питьевую воду - сюда провели водопровод. Предусмотрено и водоснабжение поселка Сайлик в Бостанлыкском районе и других кишлаках области, в том числе и отдаленных.

## В ТЕПЛЕ И УЮТЕ

Особенно повезет тем, кто въедет в новенькие квартиры. В Аккурганском районе строители сдадут 6,7 тысячи квадратных метров жилья. Сделан подарок новоселам и в Бостанлыкском районе - тут отстроено новых квартир на 7,5 тысячи квадратных метров, а в Юкориичиринском районе жилплощадь пополнилась 6,17 тысячи квадратных метрами. Всего же ко Дню независимости строители сдадут 93,2 тысячи квадратных метров жилья.

Издательство-полиграфическая акционерная компания «Шарк» выпустила многотиражным тиражом на узбекском языке книгу академика Мурада Шарифходжаева и доктора юридических наук Фахри Рахимова «Даврини белгилар берган Инсон» («Человек, определивший эпоху»).

## ПРЕЗЕНТАЦИЯ НОВОЙ КНИГИ

В начале года она была издана книжным домом газеты «Труд» в Москве. В Ташкентском финансовом институте состоялась презентация этой книги.

Книга, посвященная 13-летию независимости Узбекистана, составлена из статей, опубликованных в последние годы в российской газете «Труд». В научно-публицистическом жанре в ней показаны достижения страны за годы независимости.

Раскрываются теоретико-политические взгляды руководителя независимого государства Президента Ислама Каримова, своеобразные грани его деятельности.

Выступившие отметили, что в разделах книги «Годы, равные векам», «Путь к рынку», «Правовое государство», «Социальное государство», «К гражданскому обществу» глубоко анализируются стратегия избранной страной модели развития, конституционные основы национальной государственности, сильная социальная политика, направленная на достижение конкретных целей.

(УзА).



# ПО ПУТИ СВОБОДЫ

## ВЕЛИКИЙ ПРАЗДНИК НЕЗАВИСИМОГО НАРОДА

С высокой наградой!



### УСПЕХ ПРИХОДИТ К ТЕМ, КТО В НЕГО ВЕРИТ

Вести, как хорошие, так и плохие, имеют одну особенность - распространяются мгновенно. Вот и в ширкатное хозяйство имени Ахунбаева Уртачирчикского района в канун Дня независимости пришла добрая весть: председатель хозяйства Курбанали Джуроев награжден орденом «Мехнат шухрати».

Достойный человек получил достойную награду, - говорят те, кто работает в ширкате бок о бок с Курбанали-ака. Вот уже четыре года он руководит хозяйством, умело обходя рифы рыночной экономики. За это время превратил ширкат в динамично развивающееся современное сельхозпредприятие. К примеру, только за прошлый год здесь заработали 667 миллионов сумов, из которых 37 миллионов - чистая прибыль. Имея денежный резерв, нужно грамотно им пользоваться. В первую очередь в хозяйстве думают о людях - подрабочих, механизаторах, рядовых дехканах. У них есть стимул хорошо трудиться, им прилично платят. В

ширкате имени Ахунбаева хлопкоробы получают по 30-33 центнера «белого золота» с гектара, комбайнеры за время уборочной собирают по 100-150 тонн хлопка-сырца. На то мы и работаем на земле, чтобы она давала отдачу, а иначе какой смысл ее обрабатывать, - говорит председатель хозяйства имени Ахунбаева. А награда для меня, если честно, стала полной неожиданностью, одностельчане заходят, поздравляют... Я просто делаю свое дело честно и по справедливости. И то, что Родина оценила мой труд, для меня огромный стимул работать еще лучше. А пока в ширкате полным ходом идет подготовка к предстоящей уборке хлопка. На всех 1020 гектарах за-

кончен шестой полив. На каждом кусте по десять корбочек, по прогнозам специалистов с каждого гектара удастся получить в среднем по 30 центнеров. К слову, вся техника в хозяйстве своя, 10 хлопкоуборочных комбайнов, 24 пахотных трактора, 7 из которых взяты в лизинг, в последние несколько лет - свои грузовые машины и прицепы.

Председатель уверен: у ширката есть будущее, есть потенциал экономического роста. В нем работает команда единомышленников, делающих все для достижения успеха.

**Сергей МУТИН, корр. «Ташкентской правды».**  
На снимке: председатель хозяйства Курбанали Джуроев (в центре) обсуждает вопросы предстоящей уборки хлопка с членами ширката.

Фото Даврона АХМАДА.

не, и безгранично ее воздействие. Сердце переполняет глубокое чувство национальной гордости. На огромных экранах изображаются яркие эпизоды, отражающие созидательную работу, благородные дела в различных сферах, осуществленные в годы независимости, пейзажи Родины.

Стало доброй традицией в канун праздника независимости сдавать в эксплуатацию крупные и важные предприятия.

В этом году семь новых совместных предприятий построены в сотрудничестве с компаниями США, Германии, Турции не только в столице и областных центрах, но и в кишлаках страны.

Производственная мощност возведенного в Кашкарской области совместного предприятия «Яккабагтекс» составляет 3 тысячи тонн пряжи в год. На СП «Шаватекс» в Хорезмской области в год выпускается 3,36 миллиона трикотажных изделий, на СП «Багат текстиль» - 4,35 тысячи тонн пряжи, 1,44 тысячи тонн сукна, 2,7 миллиона метров тканей. Совместное предприятие «Ас-Шах текстиль» в кишлаке Шаханд Наманганской области может производить до 2,1 тысячи тонн пряжи, новое СП «Лола модел» в Сырдаринской области - 6 миллионов единиц трикотажной продукции. Мощност вступившего в строй в Ташкенте совместного предприятия «Шарк модел» дает возможность выпускать ежегодно 7,2 миллиона трикотажных изделий, СП «Сагбонтекстиль» - 1,8 миллиона.

За годы независимости достигнуты весомые результаты в расширении кровеносной системы экономики страны - железнодорожной сети, внедрении передовых технологий в сферу коммуникаций. В марте нынешнего года через Амударью возведен 681-метровый мост. Сегодня его ежедневно пересекают десятки поездов, тысячи автомобилей. Благодаря сдаче в августе в эксплуатацию первой очереди железнодорожной ветки «Ташгузар-Байсун-Кумкурган» возросла роль в народном хозяйстве этой транспортной сети, отличающейся доступностью, безопасностью и комфортабельностью.

Последовательно осуществляются реформы и в сельском хозяйстве. Особенно расширяется фермерское

движение. В настоящее время в стране насчитывается более ста тысяч фермерских хозяйств, где трудится более 713 тысяч человек. Им предоставлена почти половина посевных площадей. Вклад таких хозяйств в хлопководство уже превышает 40 процентов, в зерноводство - 42 процента.

Звучат карнаи, сурнаи, дойры. Нежные звуки каравадного колокольчика сменяются мелодиями чанковузана. Демонстрируется многогранное искусство расположенного на Великом Шелковом пути нашего древнего края.

Дальнейшее обогащение и развитие несравнимого духовного и просветительского наследия предыдущих поколений, отточенных в веках национальных ценностей и, вместе с тем, сохранение памяти о наших славных предках - все это огромные достижения независимости. ...На световом панно - наши древние памятники, святые места поклонения, образы наших великих соотечественников, пожертвовавших своими жизнями во имя независимости. Счастье и удача всегда будут сопутствовать тем, кто не забывает своих предков. Олицетворением желания народа явилось постановление Кабинета Министров об организации реконструктивных и благоустроительных работ на мемориальном комплексе Шахи-Зинда. В соответствии с другим постановлением правительства будет широко отмечаться 600-летие известного средневекового мыслителя Ходжи Ахрора Вали.

На сцене появляется Мать, чей образ излучает любовь и доброту. Она благодарит детей независимости - родных сынов и дочерей - словами: «Живите и трудитесь во имя народа и Родины!»

Все более возрастает вклад женщин в укрепление независимости, обеспечение эффективности проводимых реформ, в работу по возрождению и развитию национальных традиций и ценностей. Сохраняя в семье мир и спокойствие, терпеливо решая жизненные проблемы, воспитывая детей гармонично развитыми, женщины играют особую роль в политической, социально-экономической жизни страны, коренном обнов-

лении нашего общества. Указ Президента от 25 мая нынешнего года «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» и соответствующее постановление Кабинета Министров нацелены на то, чтобы повысить эффективность работы женских комитетов по достойному представлению и защите прав и реальных интересов женщин, преобразовать эти неправительственные структуры в одну из неразрывных частей создаваемого нами свободного гражданского общества.

Национальные классические песни сменяются задорными лапарами. Древнее и вечно молодое искусство страны радует душу и взор своим очарованием.

Развитие детского спорта является органичной частью широкомасштабных мер, направленных на совершенствование школьного образования. В соответствии с государственной программой в новых школах, в том числе возводимых в сельской местности, запланировано строительство спортивных залов. Кроме того, во всех школах, подпадающих под программу реконструкции, будут также оборудованы современные спортивные площадки. Все это - приметы конкретной заботы о завтрашнем дне нации.

Выступающие на площадке веселые, жизнерадостные дети своими задорными танцами, песнями, прославляющими счастливое детство, великий уверенность в успехи будущей жизни своей родной страны.

Перед участниками праздника предстают юности и девушки - победители различных олимпиад и международных соревнований.

Сила и мощь страны, ее потенциал проявляются и в наших изумительных мировых общественных успехах на спортивных аренах. Это подтверждает блестящая победа Рустама Касымджанова, который в свои 24 года надел корону чемпиона мира по шахматам, своими знаниями и талантом еще раз прославил наш народ.

Достижение таких побед - результат коренного изменения отношения в стране к спортивной сфере, дальновидной работы по воспитанию гармонично развитого поколения. Можно по праву гордиться такими подрастающими большими надеждами и воодушевляющими нас своими успехами на мировых спортивных аренах звездами спорта, как Рустам Касымджанов, Ирода Туляганова, Мирджалол Касымов, Дильшод Мансуров, Мухаммадхадир Абдуллаев, которые вносят достойный вклад в преумножение славы нашей Родины.

Участники праздника становятся зрителями спортивно-художественной композиции, посвященной республиканским соревнованиям «Баркамол авлод», «Умид николаев» и Универсиаде, которые способствуют формированию молодого поколения физически здоровым и духов-

но совершенным. Лучшим из спортсменов вскоре будет доверена почетная миссия. Им предстоит преодолеть более 400-километровую дистанцию между Паркентом и Самаркандом, чтобы доставить огонь для факела Универсиады, которая через несколько дней откроется в Самарканде.

На сцену поднимаются наши соотечественники, самоотверженно защищавшие честь Родины на Олимпиаде в Афинах. Участники и зрители торжества аплодисментами встречают наших чемпионов, которые представляли Узбекистан на престижных соревнованиях, где участвовали спортсмены более двухсот стран, - обладатели золотых медалей Александра Доктурашвили и Артура Таймазова, серебряной медали - Магомеда Ибрагимова, бронзовых медалей - Бахыдыра Султанова и Уткирбека Хайдарова.

Над площадью звучат военные марши. На сцену ряд за рядом, чеканя шаг, выходят защитники Родины.

Как отмечал руководитель нашего государства, за всю свою историю мы никогда и ни на кого не смотрели с черной завистью и ни к кому не относились враждебно, и потому вправе требовать это от других. К сожалению, в новом, XXI веке, в который человечество вступило с великими надеждами и мечтами, в различных регионах мира все чаще проявляется свой злобный облик международного терроризма.

Такая обстановка призывает всех нас к постоянной бдительности, к жизни в гармонии со стремительно меняющимся миром, к укреплению силы и мощи Узбекистана, проявлению в этом важном и благородном деле самоотверженности.

Сценическое представление ярко демонстрирует, что ряды национальной армии, являющейся самой верной опорой и гордостью народа, все более укрепляются.

Представители оперного и балетного искусства, современной узбекской эстрады в своих выступлениях прославляют нашу нацию, прославляют нашу независимость, нашу свободу и процветающую Родину.

В эти прекрасные минуты вечернее небо освещается разноцветными фейерверками. В его рассыпающихся ярких огнях отражаются радость и гордость переполняющие наши сердца!

Гюлюм МИРЗО, обозреватель УзА.



На сцену выходят дети...

Определение воспитания гармонично развитого молодого поколения одной из приоритетных задач государства и общества, предоставление детям всего необходимого для их счастья и совершенства дает свои результаты.

По инициативе главы государства разработана и широко внедряется в жизнь Государственная общенациональная программа развития школьного образования на 2004-2009 годы. Намечены строительство новых, капитальная реконструкция и ремонт 8476 действующих из общего числа имеющихся в

### Хорошая новость

Природный газ пришел в Ангрен! Накануне праздника первых девяти многоэтажных домов квартала 5/5 подключены к газоснабжающей сети, которая в кратчайшие для этого крупного шахтеров с магистральным государственным газопроводом.

С первых же дней подача газа ангренам будет осуществляться через счетчики. Мы установили их в кредит и оплата за прибор не станет большой нагрузкой для жителей города, - говорит директор «Ангренгаза» Абиджан Карабаев. - В ближайшее время наши работники установят еще 24 тысячи счетчиков, планируются, что на первом этапе газ придет в квартиры 45 тысяч горожан. А к 2006 году мы намерены завершить основную часть комплексной программы газификации города. Тогда все ангрены получат в свое распоряжение эффективное, экологически чистое топливо.

Программа газификации города шахтеров, с таким успехом сегодня осуществляемая, была рассмотрена и одобрена на весенней сессии областного Кенгаза. Основной фактор для Ангрена - финансирование, поскольку «Ангренгаз» располагает и высококвалифицированными специалистами, и необходимой техникой. Но средства благодаря деятельной позиции хокимията города были найдены - это почти 2 миллиарда сумов. Успех проекта был обеспечен и нестандартным подходом ко многим проблемам. От станции Акча, которая находится в Ахангаранском районе, до городской сети Ангрена - 17,5 километра. Решено, что значительную часть этой магистральной части этой магистральной сети труб отечественного производства. Такие трубы диаметром 250 миллиметров в состоянии выдерживать высокое давление газа, но в несколько раз дешевле. Стальные трубы специалисты смогли использовать только на 7,5 километра магистральной.

Ангренский проект - один из первых в стране успешных проектов применения газопроводов.

Институт «Узгазлойиха» готовит тем временем проекты газосетей для других районов. Эта большая работа рассчитана на весь следующий год, и будет стоить 4,5 миллиарда сумов. Кстати, эта сумма могла бы быть больше, но проектировщики предложили «закольцевать» линии нескольких районов, что обеспечит бесперебойную подачу газа во все населенные пункты даже в случае срочного ремонта одного из участков магистрального газопровода. Кстати, в этом большом проекте инженерные «Узгазлойиха» тоже используют политизированные приемы: из общей длины сети только 79,5 километра труб будут стальные, а ее большую часть - 97 километров - смонтируют из полиэтиленовых труб отечественного производства.

Юрий СИДОРОВ.

## ГОЛУБОЙ ФАКЕЛ НАД АНГРЕНОМ

После Ангрена на подходе еще один масштабный проект: газификация Зангитинского, Кибрайского и Ташкентского районов. Стоимость работ - 1,9 миллиарда сумов, которые оплатит бюджет области. Поскольку деньги есть, то намечено завершить работы до октября, до начала отопительного сезона. На трассе предстоит смонтировать 29 инженерных сооружений. Институт «Узгазлойиха» готовит тем временем проекты газосетей для других районов. Эта большая работа рассчитана на весь следующий год, и будет стоить 4,5 миллиарда сумов. Кстати, эта сумма могла бы быть больше, но проектировщики предложили «закольцевать» линии нескольких районов, что обеспечит бесперебойную подачу газа во все населенные пункты даже в случае срочного ремонта одного из участков магистрального газопровода. Кстати, в этом большом проекте инженерные «Узгазлойиха» тоже используют политизированные приемы: из общей длины сети только 79,5 километра труб будут стальные, а ее большую часть - 97 километров - смонтируют из полиэтиленовых труб отечественного производства.

Накануне тринадцатой годовщины независимости нашей страны в столице состоялась презентация еще одного СП - узбекско-британско-российского совместного предприятия «East Telekom».

## ПЕРВОЕ В ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ

Совместное предприятие «East Telekom» первым в Центральной Азии предоставило клиентам возможность пользоваться услугами NGN - нового вида связи видео-телефоном, видео-Интернетом, оперативными информационными ресурсами. На презентации были продемонстрированы новые виды современных информационно-телекоммуникационных средств.

(УзА).

## НОВЫЕ ТЕЛЕВИЗОРЫ С МАРКОЙ УЗБЕКИСТАНА

К 13-летию независимости Республики Узбекистан СП «Roison Electronics» сделало своеобразный подарок гражданам страны: начало производство LCD телевизоров с диагональю 17, 20, 30 дюймов и плазменных телевизоров с диагональю 42 дюйма, отвечающих требованиям мировых стандартов качества. Вскоре они появятся в продаже.

Узбекско-американское совместное предприятие «Roison Electronics» специализируется на производстве теле-видео-аудио и другой бытовой техники под национальным брендом Узбекистана «Roison». По итогам прошлого года «Roison Electronics» включено в список самых перспективных и быстроразвивающихся компаний Узбекистана, производящих экспортноориентированную и импортозамещающую продукцию.

/УзА/.



В канун всенародного праздника «Узпромстройбанк» первым в Узбекистане приступил к эмиссии чиповых карт Visa Electron и Visa Classic стандарта EMV с собственным дизайном. Карты выпускаются как в национальной валюте, так и в долларах США.

### ЧИПОВЫЕ КАРТЫ VISA-ОЧЕНЬ УДОБНО

Visa - крупнейшая международная платежная система. Ежегодный оборот по карточкам Visa составляет 2,7 триллиона долларов США. Карточки Visa принимаются более чем в 150 странах мира.

Преимущества платежной карты Visa как «электронного кошелька» оценили более 1,3 миллиарда держателей карт по всему миру. Теперь эта возможность появилась и у граждан Узбекистана. Карта Visa действительно является визой в мир финансов и услуг. С помощью платежных карт, выпущенных «Узпромстройбанком», жители республики смогут получать наличные деньги, оплачивать товары и услуги, как у себя дома, так и за рубежом, - сказал на пресс-конференции по случаю выпуска чиповых карт председатель правления «Узпромстройбанка» Киёмиддин Рустамов.

Виктор НИКОЛАЕВ, корр. УзА.

## ПАМЯТЬ О ЖЕРТВАХ РЕПРЕССИЙ СВЯЩЕННА

Каж бы ни было трудно и сложно, они считали своим долгом посредством просвещения пробудить народ, открыть людям глаза на правду. И в дни тяжелых испытаний они всегда оставались верными своим убеждениям. Самой главной, великой и священной мечтой джаидов-просветителей были национальная независимость, национальное возрождение, поэтому мы по праву гордимся этими людьми и их бесценным наследием. Высоко ценим их идеи об освобождении народа от уз нееврежества и отсталости, объединении людей во имя благородных целей, развития их мышления и потенциала.

За годы независимости мы проделали большую плодотворную работу по оказанию должного почтения памяти этих выдающихся сыновей нашего народа, оказал глава государства. Сегодня множество улиц и школ, учреждений культуры и просвещения названы их именами, возродается и широко изучается их научное и творческое наследие.

Вместе с тем, предстоит еще немало сделать в этом направлении. Исходя из вышесказанного, предлагаю на площадке мемориального комплекса «Шахидлар хотираси» воздвигнуть монумент нашим выдающимся предкам, который бы отражал их самоотверженную деятельность, стойкость и героические поступки, сказал Ислам Каримов. На этом

(Окончание. Начало на 1-й стр.)



монументе написать их имена, чтобы приходящие сюда люди, особенно молодежь, узнавали беспримерный подвиг наших соотечественников, делали нужные выводы, ценили значимость независимости.

Предложение главы государства было поддержано собравшимися.

Слушая высказывание Президента страны, невольно задумываешься о сути понятия «шахид», еще глубже вникаешь в смысл этого слова. Шахиды - это отважные и смелые сыновья, которые отдали свои жизни в защиту Родины от врага, за освобождение ее от колониализма во имя свободы и процветания страны. Однако никак нельзя отнестись к их числу тех, кто взрывает себя и других, разрушает прекрасные сооружения, наносит вред материальным и духовным ценностям. Эти лица, прожуджающие страх и ужас, виновники смерти ни в чем

не повинных людей, они приносят горе их семьям и близким, поистине являются предателями Родины и нации. Те, кто лишает жизни и себя, и других, всегда заслуживают презрения и ненависти народа.

У народа, который не помнит и не ценит свою историю, не сохраняет память о деяниях великих предков, нет будущего. Поэтому нынешнее поколение, в том числе молодое, должно уметь четко отличать добро от зла, хорошее от плохого, правду от лжи. Наследием предков нужно не только гордиться, но развивать и обогащать его.

Те молодые люди, которые осознали свою ответственность за судьбу Родины, помнят свои корни, никогда не попадут под влияние разрушительных идей, не последуют слепо за злонамеренными силами, последующими корыстными цели во вред собственному народу. У такой молодежи не только будут чисты сознание, мышление, она также в полной мере возьмет на себя ответственность за мирную жизнь и благополучие своего народа, своей страны.

За годы независимости мы проделали большую работу, целенаправленно проводим реформы в всех сферах жизни. Как подчеркнул глава нашего государства, каждый гражданин Узбекистана призван стать активным участником этого процесса. Священный долг каждого из нас - сделать все для того, чтобы дети наши были всестороно развитыми, ни в чем ни кому не уступающими.

Норали АЧИЛОВ, корр. УзА.

# К СЧАСТЛИВОМУ БУДУЩЕМУ

Можно ли одной поэтической строкой выразить беспредельную любовь к Родине? Это невероятно трудно. Но силой вдохновения и таланта это может сделать истинный поэт. И слово тогда обретает удивительную силу, оно не только запечатлел образ, оно передается от сердца к сердцу, помогает выстоять в любых испытаниях, умножает энергию созидания добра у тех, кто приходит к роднику поэзии.

*Пусть мчатся дни,  
проходят годы!  
Сквозь времена твой  
вечен путь.  
Встреча новые  
восходы,  
Моя страна,  
счастливой будь!  
Абдулла АВЛОНИ.*

В канун праздника Независимости я перевел на русский язык подборку стихов узбекских поэтов. И среди них Абдулла Авлони. Он жил на крутом переломе эпох. Его с уважением называли учителем-домолу. Поэт, драматург, переводчик, просветитель, несущий свет знаний людям.

Наряду со стихами и пьесами им были созданы школьные учебники по литературе, пособия и хрестоматии, включавшие образцы поэзии национальной и мировой классики.

Эти строки Абдулла Авлони написал в 1916 году, а как свежо и своевременно они звучат сегодня. В них он необычайно емко выражает свою любовь к родной земле, верит в могучие силы народа-труженика, наследника богатырей из племени Алпамыша, народа-творца, который обязательно найдет дорогу к счастью.

А что такое счастье, как его измерить, в чем оно состоит? Ступая по дорогам жизни, эти вопросы задает себе каждый мыслящий человек. Ибо эти вопросы сродни вечному гамлетовскому: «Быть или не быть?»

Счастье матери в том, чтобы ее дети стали достойными людьми, нашли свое место в жизни. Семейное счастье - это мир и лад в доме, счастье в любви, когда находят друг друга две половинки.

Счастье, если увлекает любимая работа, творческий поиск, если испытываешь жажду открытий, достигая неизведанного. Счастье страны, народа начинается с бла-

гополучия каждой семьи. Счастлива та страна, в которой большинство ее граждан верят в достижение поставленных благородных целей. Обретенная народом независимость ведет к личной свободе.

Пожалуй, с того момента, как себя помню, я остаюсь человеком увлеченным. Наверное, это было заложено на генетическом уровне и закреплено родителями. Не забуду серьезный подарок, когда мне

## Раим ФАРХАДИ: «РОДИНЫ МОЕЙ САДЫ»

исполнилось пять лет, - это был купленный в рядах кустарей миниатюрный кетмень. Вручая его, отец заметил в нашем саду на Багишамале участок размером метр на метр. И сказал, насыпав на мою ладошку горсть красноватых фасолин: «Сделаю, сынок; глядики, посмотрим, что у тебя вырастет». И фасоль, к удивлению взрослых, выросла.

Сегодня я думаю, может быть, через это единение с природой родились в детстве моем первые стихи: «Нашептала трава или птицы напели...». Ведь все, что произрастало тогда вокруг меня в том саду и возле дома, виделось, читалось мной как сказочная, увлекательная книга. И пришло с годами постижение великой народной мудрости: чувствовать весомость взращенных тобой плодов - это высшее счастье.

Многократно подтверждение тому жизнь, дела и судьбы многих людей, встреченных мной в минувшем году на просторах Узбекистана. И в столице, в больших и малых городах и поселках Ташкентского оазиса.

*Горсть родной земли дороже  
золота -*

*Истина придумана не мной.  
Родина! Твоя свобода добыта  
Самою высокою ценою.*

*Чтобы наши дети знаний жаждали,  
В будущее строя прочный мост,  
Чтоб шагали юные, отважные,  
Открывая тайны недр и звезд,  
Чтобы отступали ветры стылые,  
Таял недоверья острый лед,  
Чтобы наполняла свежей силою*

*Наших гулких дней круговорот.  
И для ста племен совсем не тесная,  
Всем живущим здесь  
в одной семье.  
Тем горжусь я, что земля узбекская  
Жизнь и счастье подарила мне.*

Нынешней весной мне довелось участвовать в закладке замечательного сада на территории, прилегающей к хозяйству института им. Шредера. Сажены лучших сор-

тос яблоны, груш, абрикоса, вишни, айвы, хурмы, выведенных селекционерами, взволнованно держали в своих руках послы зарубежных государств, главы солидных международных представительств в Ташкенте, ученые-экологи, журналисты. И я видел, как озарились радостью их лица.

Убежден, что в Ташкентском оазисе садов станет еще больше, возродятся заброшенные участки садово-виноградарских товариществ. И в это важное дело по примеру «Экосана», инициатора создания таких садов дружбы, должны внести свою лепту другие общественные организации, особенно те, которые работают с детьми и молодежью. Эти сады - не только новые рабочие места, приюты семье, это гармония человека и природы.

*Когда живешь, душою чистою любя,  
Привык с другими мнеяться,  
И уважаю, чтут в ответ тебя  
- Не это ли, мой друг,  
улыбка счастья!*

*Когда шагаешь,  
не страшись преград,  
И до сердец людских сумел  
ты достучаться,  
На радость всем твой  
плодоносит сад -  
Не это ли, мой друг,  
улыбка счастья!*

*Когда чужую ты снимаешь боль,  
Исполнен к детям,  
к старикам участья,  
Просторен дом,  
что возведен тобой -  
Не это ли, мой друг,  
улыбка счастья!*

Эти стихи врача и поэта Абдуллы Шонасыра, хорошо знающего с юных лет крутые горные тропы и родники Бостанлыка. Ведь он родился и вырос здесь и признателен за это своей земле. Не случайно вышедшая недавно новая книга его стихов так и называется: «Благодарен тебе». Поэт пишет о счастье жить на земле, ставшей свободной.

Сады Родины - это и детские читателя опять-таки энтузиасты. Среди них профессор, автор учебников и словарей Рано Турахановна Толипова, поэтесса Кавсар Турдиева, драматург Инобат Ахуннова, поэты Мирализ Агзам, приобщающие юных к сокровищам отечественной и мировой литературы.

Несколько лет в Кибрайском районе действует ННО «Родничок». Организацию возглавляет педагог Людмила Викторовна Кошелапова. Дети под ее руководством участвуют в экологических акциях, ставят спектакли на темы экологии и здоровья. И в этой работе их незаменимый помощник - книга.

Проведенное активистами «Родничка» обсуждение моей книги «Наш озоновый зонтик», изданной на трех языках, убедительно показало, что издание такого рода способствуют интерактивному изучению языков детьми школьного и дошкольного возраста.

Прошедший год для меня был богат впечатлениями. И одна из ярких точек на карте Ташкентской области проведенный уже в 28-й раз фестиваль авторской песни «Чимган-Эко-2004». Сотни людей разных профессий и возрастов манит живописное урочище у подножия поющих гор, тропы, вдоль которых по весне благоухают целебные травы, цветет желтый шиповник - прообраз золотой розы вдохновения.

И для Тимура Валитова, лидера ташкентских бардов, директора товарно-сырьевой биржи, и для профессионального музыканта Саши Болдурина, и для директора бостанлыкской школы Данияра Омартаева, и для ташкентского врача Елены Новокрещеновой, и для специалиста «Узбектелекома» Галины Саидмухамедовой, и для директора Чирчикского трансформаторного завода Сергея Петровича Суханова - для всех моих друзей, приезжающих сюда из других городов нашей республики и других стран, Чимганский фестиваль - это радость общения с прекрасным. Это счастье, это экология духовной свободы, красоты, которую каждый из нас должен беречь и приумножать.

*Родины моей сады -  
Каждодневные труды  
Добрых рук, сердец,  
Там всегда лучист восход,  
Полновесен каждый плод,  
Где народ - Творец.*

### Благотворительная акция



## ЛЕКАРСТВА НА МИЛЛИОН

В Ташкентском областном отделении международного неправительственного благотворительного фонда «Соғлом авлод учун» в канун праздника Независимости состоялась благотворительная акция.

Посольство Германии в Узбекистане совместно с представительством американской фирмы «Америк-Керс» передало фонду медицинское оборудование и лекарства на один миллион сумов. Среди лекарств такие необходимые больным лекарства, как мультивитамины, жаропонижающие препараты и средства от давления.

Вся иностранная помощь будет распределена между семнадцатью городами и районами нашей области.

На снимке: во время церемонии вручения гуманитарного груза.

Фото Еркебая БАТЫРОВА.

## ПАРНИ ПРИНЯЛИ ПРИСЯГУ

В воинской части города Чирчика военную присягу приняли около пятисот юношей, призванных на службу в мобилизационный призывной резерв.

Эти парни в течение месяца осваивали первичные военные знания на занятиях по строевой, огневой и морально-политической подготовке, - сказал офицер службы мобилизационного призывного резерва капитан А. Базаров. - Они готовы с честью выполнить свой долг перед Родиной.

Сегодня для нас двойной праздник, - сказал прибывший из Ташкента рядовой Бекзод Умаров. - Накануне празднования 13-летия Независимости мы дали слово самоотверженно стоять на защите нашей страны, оправдать оказанное нам доверие и быть верными защитниками Родины.

Мероприятие завершилось концертом военного оркестра и показательными выступлениями курсантов Чирчикского высшего танкового командно-инженерного училища.

(УЗА).

## В ПОХОД ЗА ЗНАНИЯМИ

Вот и сентябрь пришел. 520013 школьников области, отдохнувших и окрепших за время летних каникул, готовы набираться новых знаний. Для того, чтобы они могли учиться в нормальных условиях, взрослые постарались на совесть... О том, что именно сделано, в интервью нашему корреспонденту рассказал начальник Ташкентского областного управления народного образования Шукрулло ИКРАМОВ.

Как известно, по инициативе нашего Президента Указом от 19 февраля 2004 года были определены конкретные пути развития школьного образования. В Ташкентской области в русле поставленных задач была принята программа по строительству и реконструкции школ. Как она выполняется?

Намеченная программа практически выполнена. Все 897 школ готовы к приему учащихся. Сданы две новые школы, две школы полностью реконструированы. Завершен капитальный ремонт 8 школ-интернатов и двух Домов «Мехрибонлик» - в Чирчике и Букинском районе. Капитально отремонтированы 66 школ, 55 детских садов. На остальных объектах произведен текущий ремонт. В целом на все работы израсходовано 5 миллиардов 610 миллионов сумов.

Новые школы - в Паркентском районе, где отлично поработали строители ширкатного хозяйства «Бойкозон», а также методологическая группа еще одно здание. Для школ приобретена мебель на 62 миллиона сумов. В перспективе - до 2009 года - школы со слабой материально-технической базой будут полностью реконструированы и должным образом оборудованы.

Строительство, реконструкция, текущий ремонт стали возможными благодаря государственной поддержке. Если в 2003 году для капремонта в Паркентском районе было выделено всего 25 миллионов сумов, то в нынешнем - 115 миллионов. Немалый вклад

внесли спонсоры. Бекабадский металлургический завод на свои средства отремонтировал 6 школ, детсады, Алмалыкский металлургический комбинат - школу-интернат № 80.

Принимая во внимание предстоящий осенне-зимний период, реализовали проекты газификации школ, находящихся на территории, где была возможность подвести трубы. Изыскав средства, постарались обеспечить «голубым топливом» и другие школы. Ну, а для печек уже закупили более половины необходимого количества угля.

А как решили вопрос с кадрами?

В школах области ведут занятия 33537 учителей. Все они - специалисты с высшим и средним специальным образованием. 1756 учителей имеют высшую категорию. Немалую роль сыграли дополнительные меры по стимулированию труда учителей, повышению зарплат - стали возвращаться в школы от-

шедшие от преподавательской деятельности специалисты. Ряды учителей пополнили выпускники Анженского педагогического института и Ташкентского педагогического института имени Низами, с которыми мы заключили договоры по направлению их выпускников в школы области. Неоценим опыт ветеранов, и мы попросили вернуться на работу тех, кто может и хочет этого.

Достаточно ли будет учебников и компьютеров?

Насчет учебников могу сказать, что предприятие «Укуваталимтаминот» Министерства народного образования республики централизованно, по договору доставило школам учебники. Всем первокурсникам вручены президентские подарки - бесплатные школьные принадлежности. На 210 миллионов сумов приобретено 26 комплектов компьютеров, они распределены по районам. Приобрели школьное оборудование на 555 млн. сумов.

Конечно, предстоит еще многое сделать для того, чтобы укрепить материально-техническую базу школ, решить все проблемы. О чем и говорили на августовских конференциях. Кстати, они прошли в нетрадиционной форме. Если раньше слушали докладчиков и потом устраивались прения, то теперь для лучшего ознакомления тексты основных докладов были опубликованы в местных газетах, изданы брошюры. Предметники собирались отдельно для обсуждения своих проблем, а затем на общих собраниях вырабатывались предложения. После обсуждения материалов педсоветов будет разработана перспективная программа действий в целом по городу или району.

Светлана СКЛАДЧИКОВА, корр. «Ташкентской правды».

**13**  
Строительные премьеры

**В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ - ЗДОРОВЫЙ ДУХ**

Своевременную и квалифицированную медицинскую помощь теперь будут получать жители поселка «Хужакурган» Букинского района. Тут открылся сельский врачебный пункт на 50 койкомест. К услугам жителей - врачи высшей категории и самое современное оборудование. Откроются СВП в Бекабадском, Зангиатинском, Кибрайском районах. Всего же по области открываются 10 сельских врачебных пунктов.

**НА СРЕДСТВА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ**

Появляются в области и современные Дома быта, новые магазины, гузары, построенные на средства бизнесменов. В Дустабаде открылся недавно супермаркет с большим ассортиментом продуктов, одежды, бытовой техники. А в ширкате им. Абдурахманова Ташкентского района местный предприниматель на свои средства построил Дом торжества. Теперь все мероприятия махали, в том числе празднование Дня независимости будут проходить здесь.

**ОБЩЕНИЕ С УДОВОЛЬСТВИЕМ**

Во многих домах установлены телефоны. Три АТС в Паркенте вводят в эксплуатацию 1152 номера, 2544 новых абонента подключатся к связи в Пскенте и т.д. Всего же работники связи области вводят 28048 новых телефонных номеров.

RAHTA BANK

**Независимому Узбекистану - 13 лет!**

Коллектив Ташкентского областного управления акционерно-коммерческого «РАХТА ВАНК» поздравляет многонациональный народ нашей страны с великим праздником - тринадцатой годовщиной независимости! Пусть в каждом доме царят мир и благополучие.